

证券代码： 300382

证券简称： 斯莱克

苏州斯莱克精密设备股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2014-6-25

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	国海证券：韩庆、中信建设：徐博、陈烨远、东吴证券：周尔双、黄海方、石慧、华泰证券：肖群稀 浙商基金、吴昊、长盛基金：乔培涛、博时基金：兰乔、宝盈基金：李进、中国人寿：马天扬、华宝投资：刘文慧、酉乾投资：王富强、清水源投资：袁煜森、
时间	2014年6月25日
地点	苏州斯莱克精密设备股份有限公司会议室
上市公司接待人员姓名	董事长：安旭、董事会秘书：叶清、证券事务代表：嵇华凤
投资者关系活动主要内容介绍	<p>1、公司的易拉盖整线由哪些设备组成，其中哪些是公司生产，哪些是直接采购的？</p> <p>答：公司的易拉盖整线主要包括如下设备：基础盖进料设备、基础盖冲压设备、卷边设备、注胶设备、注胶检测设备、注胶烘干设备、拉环带料开卷设备、易拉盖组合冲床、漏盖检验设备、刻线补涂设备（铁盖）、计数自动包装设备以及连接这些设备的送料系统等。</p> <p>公司设计和制造的设备和部件主要包括：拉环成型连续级进模具、盖成型连续级进模具、多模基本盖成型模具、盖送进机构、基本盖卷料送进机构、拉环带料送进机构、下盖机构、在线漏</p>

光检测和排盖设备、在线基本盖图像检测和排盖设备、刻线深度和形状检测设备、基本盖卷边机、拉环带料开卷机、刻线补涂设备、同步传动机构、基本盖卷料开卷机、基本盖气压成型控制箱、自动计数包装机、整条生产线的盖输送设备、整条生产线中所有的单机和连线电器控制等。

公司外购的设备主要包括：冲床裸机（不含电气控制）、标准件（通用机械件、电子元器件）等部件或零件以及注胶机、注胶烘干机等辅助设备；公司外协的零件包括：少量模具零备件（主要为模架、字模零件等）和其他机械加工件（主要为管路系统零件、机械传动辅助零件），均为非标准件。

2、公司易拉盖生产成套设备价格和生产速度是不是完全匹配？高速生产设备的优势体现在哪几方面？

答：易拉盖生产成套设备的价格和生产速度不相匹配，例如一条产能达到 3000 盖/分钟的组合价格不是两条产能 1500 盖/分钟的设备之和，相差较大，要看设备的具体配置。

高速相比低速设备主要优势体现在以下几方面：1、速度更快，2、稳定性更好，3、节约生产材料。

3、公司行业的进入壁垒有哪些？

答：易拉盖生产成套设备是在高速状态下保持高精密度的集成系统，有很高的技术含量，技术门槛较高，客户认可度和国际化的销售团队也很重要。

4、公司在欧美市场占有率较少的原因是什么？

答：欧美等发达国家在上世纪六、七十年代易拉盖行业进入高速发展期，到九十年代末基本饱和，所以公司市场占有率较少，而在正处于快速发展的东南亚、中东、南美洲这些新兴经济体国家业务较多。

5、制盖行业前景及市场空间如何？

答：从消费来看：目前美国人均消费在 400 罐每年，中国人均消费不到 30 罐每年，中国饮料食品的罐装率尤其是啤酒的罐装率还很低，市场发展潜力很大，从经济发展来看：美国和日本当人均 GDP 达到 4000 美元时，易拉盖消费进入高速发展期，中国人均 GDP 在 2010 年已达到 4000 美元，我们相信国内易拉盖消费市场也进入到行业的发展期，另外东南亚、南美、中东、印度近年来行业都达到两位数的增长。综上我们认为制盖行业发展前景良好，每年应能保持 5%-10% 的增长。

6、制盖厂商对设备的投资动力有哪些？

答： 1、市场需求，市场对盖的需求增加会促使制盖厂商新增投资； 2、产品多样性，制盖厂商为提高产品的多样性，提升业务的综合竞争力会新增投资； 3、设备的稳定性，高速易拉盖生产设备的性能更加稳定，能进一步提高制盖厂商的经济效益； 4、市场的变化，易拉罐包装行业的变化会增加系统改造业务。

7、公司设备的价格是否还有提升空间，近年来公司毛利率减少的原因是什么？

答：目前公司所生产成套设备售价一般比国外同类产品价格低 20%—40%，而设备性能与国外相当，设备的价格有提升空间，从业务发展考虑，公司提价的可能性不大。

公司毛利率近年来下降的原因为， 1、成套设备在营业收入的占比逐年提高，而此类产品的毛利率相对较低； 2、新冲床的应用比例越来越高增加了成本； 3、人工成本及人民币汇率也有一定影响。

8、可口可乐、加多宝饮料包装盖是否有公司设备生产供给？

答：我公司设备生产的盖也有向可口可乐和加多宝供给，加多宝较多，可口可乐相对较少。

9、公司向韩国客户提供的整线设备自动化程度较高，主要体现在哪里，以后会不会成为一种趋势？

答：主要体现在 1、基本盖在转换台的转换；2、成品盖的堆垛；3、技术上运用机械、自动控制和传感器等技术；4、替代了人工，能更好地适应工作环境。

以后是否会成为趋势取决于客户的选择，目前国内需求较少。

10、公司成套设备的生产周期是多长？

答：公司易拉盖成套设备生产周期正常在 6 到 10 个月，发货后正常 1 到 2 月内完成验收。

11、目前公司在手订单情况，河南金星订单今年能否确认收入？

答：目前公司在手订单情况正常，河南金星订单今年确认收入存在很大的不确定性。

12、公司所有的产品是否都是按照订单生产？

答：我公司所有的产品都是按照订单进行生产。

13、公司的技术有哪些领域可以拓展？

答：公司的技术在光检、图检、机器人、自动化及冲压冲床技术领域可以拓展。

14、公司为什么选择在安徽芜湖设立子公司？

答：由于公司去客户现场服务的情况很多，在芜湖设立的子公司是从事技术服务型业务为主，是将工程服务与生产相剥离，

	<p>此次决策带有一定的尝试性。</p> <p>15、两片罐替代三片罐会给公司带来哪些机遇？</p> <p>答：两片罐替代三片罐的趋势会促使客户扩建生产线，目前公司除河南金星外也有其他意向客户，也会增加罐线局部改造的业务。</p> <p>16、盖线和罐线从技术难度、体量上相比如何，制罐生产线中哪些部分公司已形成业务？</p> <p>答：我们认为制盖和制罐在技术方面相比，制盖难度相对高于制罐，但罐的体量更大，制盖整线主要有四个重要组成部分，而制罐生产线有十多个重要组成部分。</p> <p>公司制罐生产线中的设备仍以研制为主，目前有局部设备业务。公司研制罐线也是研制主要部件，不是 100%自产。</p> <p>17、成套设备售后每年能形成多少收入？</p> <p>答：具体情况有所不同，一般情况下，成套设备售后通过易损件更换及服务每年形成的收入约为该成套设备售价的 10%。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2014 年 6 月 25 日